
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de

Campinas,  realizada  aos  dez  dias  do  mês  de  maio  de  2016,  às  quatorze  horas  e  quarenta

minutos,  em sua sede sito à Rua Ferreira Penteado,  nº 1.331 -  Centro.  Estiveram presentes:

Titulares do Poder Púbico: Angela Maria Bassora, Mariana Augusta Pereira dos Santos, Maria

José  Geremias,  Walter  Rhis,  Ana  Paula  Rigobelo  Farres.  Suplentes  do  Poder  Público:

Margareth  Montanhur,  Tania  M.Marcucci  Oliveira,  Maria  Aparecida  G.O.Modenesi  Barbosa.

Titulares da Sociedade Civil: Cláudio R.Raizaro, Rodrigo Otávio Teixeira Neto, Diego dos Santos

Sampaio, Ruth Maria de Oliveira, Cristiane Maria Correia, Ubirajara Dias de Andrade. Suplentes

da Sociedade Civil: Liselene C.da Cunha.  Ausências justificadas são de Suely Martins Guirardo.

Estiveram  presentes  os  convidados:  Márcio  Henrique  de  Oliveira  Cristino  e  Márcia  Monteiro

(Comissão  de  VDCCA),  Amanda  Oliveira  Nascimento  (Fundação  Jari),  Inês  O.  B.  de  Araujo

(Pastoral do Menor da Arquidiocese de Campinas), Julia Banadas Petroni  e Silvia Elena Basetto

Villas  Boas  (Consultoria  do  Paica),  Thaís  Righetto  (Fundação  FEAC),  Marcelo  de  Souza

Hermenegildo (APAE), Adriana Postal (Embaixadores da Prevenção), Deiseane Santos de Sousa

(Associação Beneficente  Salém)  e  Rita  de C.Luz  C.Pereira  (Secretaria  do  CMDCA).  PA  UTA:

Apresentação  da  Comissão  de  VDCCA:  Liselene,  coordenadora  da  Comissão,  apresenta  as

diretrizes  da  referida  Comissão  ao  longo  do  ano,  com enfoque  para  o  dia  18  de  Maio  “Dia

Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual Infantil”. Observa que entre as dificuldades

enfrentadas, o entrave é a falta de entrosamento, reconhecimento da própria Comissão, cita como

exemplo as dificuldades para realização do evento do 18 de Maio, o que Zezé procura detalhar

cada item do evento, tal como valores de camisetas, alvará etc. A Comissão ressalta que seria

interessante  que ações de combate  acontecessem periodicamente,  e  não somente  em datas

como o mês de Maio e o dia 18. A conselheira Cristiane enfatiza que as crianças do município

estão sofrendo com a violência e entende que o Conselho Tutelar deveria ter mais participação.

Liselene, expõe que diante da situação, não quer mais continuar na Coordenação da Comissão,

mas que aguardará o evento de 18 de Maio,  com continuidade das discussões em torno do

projeto “atendimento ao autor de violência” e, diante dos apontamentos, Zezé explana que será

realizado, mas que são necessários indicadores e justificativas. Tania reflete que é necessário

fazer  trabalho  de  prevenção  junto  às  crianças  vítimas  de  violências  para  não  gerar  autores

futuramente.  Diante  de  todos  os  apontamentos,  Cláudio  sugere  que  os  Coordenadores  das

Comissões,  após  as  reuniões,  encaminhem  à  Secretaria  do  CMDCA as  atas  para  serem

divulgadas ao Colegiado. 1.Aprovação das atas de Abril de 2016: Ata de 12 abril, aprovada com

09 votos favoráveis e 1 abstenção.  Ata de 26 de abril aprovada com 07 votos favoráveis e 03

abstenções.  2.  Acompanhamento  do  Plano  Municipal  de  Educação:  Justificada  ausência  das

pessoas  da equipe de Monitoramento da Secretaria da Educação para apresentação devido óbito

da genitora de uma delas e outros problemas também com a genitora do outro componente.

3.Deliberação  sobre  propostas  de  projetos  apresentadas  visando  o  repasse  de  recursos  do

FMDCA,  referentes  à  Resolução  008/2016:  Entre  as  instituições  que  apresentaram  projetos,
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temos 13 habilitadas e 15 com assuntos pendentes.  Após verificação dos presentes, colocado em

votação e com 09 votos favoráveis aprovado as propostas. 4. Indicação para compor o Comitê

Gestor dos Centros de Atendimento da Fundação Casa: Cida e Tania expõe que será formado um

Comitê para cada Casa da Fundação, ou seja, 5 representantes. Assim, Rodrigo contatará os

demais Conselhos do Município para verificar a participação/indicação de pessoas para participar

do referido Comitê. 5.Apresentação sobre o projeto Casa de Gestantes: Tania explica que a Casa,

localizada  na Rua Rosa de Gusmão, foi inaugurada em 2015 em parceria com a instituição Padre

Haroldo, com o objetivo de cuidar das gestantes, seus bebês, formar as gestantes inclusive no

intuito que elas próprias se cuidem com resgate de auto-estima e, possam assim, se reestruturar

em no máximo 2 anos, e continuem sua vida, livre de drogas,  junto aos seus filhos.  Atualmente, a

casa está lotada com 10 vagas para mulheres e 10 vagas para crianças. Ressalta que as pessoas

são  encaminhadas  pela  Secretaria  da  Saúde.  6.Aprovação  do  Projeto  Básico  referente

contratação para realizar o Diagnóstico da Situação da Criança e do Adolescente no Município:

Retirado de pauta. 7. Repasses da Resolução 008/2016: Rodrigo expõe ao Colegiado que há

pedidos de remanejamento de recursos e, assim solicita aos presentes que seja autorizado a

Diretoria Executiva sobre a liberação do remanejamento e que, posteriormente será encaminhado

ao  Colegiado como informe.  Ressalta  que  esta  é  uma ação  para  acelerar  os  processos.  Tal

autorização  foi  aprovada  com  10  votos  favoráveis  pelos  presentes  do  Colegiado.  Rodrigo

complementa esta pauta: a liberação de recursos prevista para o mês de Abril ficou prejudicada,

assim a Diretoria  Executiva  do CMDCA entendeu a  liberação de recursos em maio,  com  ad

referendum do  Colegiado,  o  que  foi  aprovado  com  09  votos  favoráveis.  8.  Solicitação  de

concessão  inicial  de  registro  da  entidade  PAICA:  Cláudio  expõe  que  a  instituição  solicita  tal

registro há cerca de 1 ano e que tem atendido as demandas solicitadas pelo CMDCA, o que foi

aprovado  a  concessão  do  registro  provisório  pela  Comissão de Registro  e  Executiva,  com a

observação da verificação do quadro de Recursos Humanos, que hoje é totalmente voluntário,

após 6 meses do registro provisório, de acordo com o que é exigido como RH mínimo. Colocada

em  votação  com  09  votos  favoráveis  e  01  abstenção.  9.  Deliberação  sobre  os  documentos

contábeis do FMDCA, referente a janeiro, fevereiro e março de 2016, relatório consolidado das

destinações direcionadas de 2015 e relatório do saldo das destinações de 2014 e devoluções de

ONG's:  Após  verificação  dos  presentes,  aprovado  com  09  votos  favoráveis  os  referidos

documentos.  10.Comissão  de  Assuntos  Jurídicos  –  Membros  interessados:  Ruth  fará

encaminhamento à Dra.  Mariana sobre pessoa do Grupo Primavera para tal  participação.  11.

Recursos devolvidos ao FMDCA em 2016 e posicionamento do CMDCA:  Cerca de 20  instituições

que  devolveram  recursos  em  Fevereiro  e  Março,  o  que  foi  feito  após  o  prazo  de  30  dias,

questionam a liberação de tais recursos e, em especial a Fundação Jari no valor de R$ 270.000,.

Cristiane sugere que a Diretoria Executiva elabore uma proposta de Resolução,  encaminhe a

todos  por  e-mail  e  apresente  ao  Colegiado.  Zezé  ressalta  que  a  instituição,  conforme  lei

autorizadora, deve solicitar o recurso que usará durante o período, ou seja, até 31 de dezembro e
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tem até 30 dias para devolver. A proposta da Cristiane foi aprovada com 09 votos favoráveis.

12.Solicitação  de  indicação  de  representantes,  titular  e  suplente,  para  compor  a  Comissão

Interinstitucional para Elaboração do Plano Municipal de Prevenção e Erradicação do Trabalho

Infantil, conforme publicação no DOM em 05 de maio: Colocado em votação e aprovado com 08

votos  favoráveis,  a  Sra.Maria  Aparecida  G.O.Modenesi  Barbosa,  titular,  e  Cristiane  Correia,

suplente. 13. Fórum Municipal de Educação: Representantes do CMDCA: Eleitos com 09 votos

favoráveis,  a  sra.  Margareth  Montanhur  e  Diego  dos  Santos  Sampaio,  para  participação  no

referido  Fórum.  14.  Informes  (passados  para  avaliação  dos  presentes):  Sanção  de  Lei

Autorizadora  de  repasses  e  Portaria  de  nomeação  da  Comissão  de  Ética  dos  Conselhos

Tutelares.  Eu, Angela Bassora, 1a. Secretária,  lavrei a presente ata.
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